
CRESCIMENTO POPULACIONAL EM QUEDA

Nas últimas décadas, a popularização de métodos anticonceptivos, o aumento da participação das
mulheres no mercado de trabalho (que levou muitas a adiar a maternidade por priorizar sua carreira
profissional) e o planejamento familiar, contribuíram para a diminuição da taxa de natalidade e
fecundidade da população brasileira. A taxa de fecundidade indica o número médio de filhos por
mulher (considerando mulheres entre 15 e
49 anos).

A PIRÂMIDE ETÁRIA BRASILEIRA
A pirâmide etária é um tipo de gráfico que representa os dados sobre a população masculina e
feminina por idades. Por isso, é também denominada pirâmide de idades. O formato de uma
pirâmide de idades pode nos revelar alguns aspectos sobre a população de
um país. Uma base larga indica elevado número de jovens na população, enquanto um topo
estreito indica pequena quantidade de idosos. A pirâmide etária brasileira de 1980 tem base larga,
revelando um grande número de jovens, o que indica elevada natalidade. O topo estreito da
pirâmide mostra o pequeno número de idosos, revelando precariedade na qualidade de vida,
principalmente pouca oferta ou má qualidade de serviços de saúde. Já a pirâmide etária do Brasil
de 2017 aponta o predomínio de sua população na faixa etária dos adultos (de 20 a 59 anos), o que
pode representar problemas relacionados ao sistema de previdência social, ligado às
aposentadorias e aos trabalhadores afastados por doenças ou gravidez.
Previdência Social: Sistema de proteção social que visa garantir ao trabalhador pagamento de
aposentadorias e pensões quando ele não puder trabalhar em razão de doença ou acidente grave,
gravidez, prisão ou velhice. Os brasileiros economicamente ativos devem contribuir mensalmente
para a previdência com parte de seu salário.



ATIVIDADES

1. Quais informações podemos obter com o gráfico da Pirâmide Etária?
(A) A Densidade Demográfica de um país.
(B) A concentração da população em uma determinada região.
(C)A distribuição da população por raça.
(D)Dados sobre a população masculina e feminina por idades.

2. De acordo com o gráfico de 1980, qual o número da população masculina de 20
a 24 anos?
(A) 5 milhões de habitantes.
(B) 10 milhões de habitantes.
(C)7,5 milhões de habitantes.
(D)15 milhões de habitantes.


